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ВСЕРОССИЙСКАЯ ПРОВЕРОЧНАЯ РАБОТА 

ГЕОГРАФИЯ 

11 КЛАСС 

 

Инструкция по выполнению работы 

Проверочная работа включает в себя 17 заданий. На выполнение работы по географии 
отводится 1 час 30 минут (90 минут).  

Записывайте ответы на задания в отведённом для этого месте в работе. В случае записи 
неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении заданий работы Вы можете использовать необходимые карты атласов. 
При выполнении заданий Вы можете использовать черновик. Записи в черновике 

проверяться и оцениваться не будут.  
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха! 

Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

К1 
17
К2 

Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу 

Баллы 

Вариант 2

ВПР 2024



ВПР. География. 11 класс. Вариант 2 КОД

 
 

 
 

Витамин D, который начинает активно вырабатывать организм человека под воздействием 
солнечного света, очень важен для хорошего самочувствия. Возможность получения 
витамина D во многом зависит от продолжительности светового дня. 
Запишите перечисленные города России в порядке увеличения продолжительности 
светового дня в декабре, начиная с города с наименьшей продолжительностью светового 
дня.   
 
Ростов-на-Дону 
Сыктывкар 
Казань 
 
Ответ:  
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Ольга включила радио, когда в выпуске новостей передавали сообщение о землетрясении в 
одной из стран. 

Сегодня, 8 июля, в 14:25 в 600 км к югу от Стамбула в городе Бозкурт в провинции 
Денизли произошло землетрясение магнитудой 6,0; разрушены несколько домов, крыши 
в них прогнулись, а в стенах образовались глубокие трещины. Жители в панике 
выбежали на улицы. Ранения получили больше 20 человек. Землетрясение длилось около 
20 секунд. К счастью, стихия не унесла жизни людей. 

Ольга не услышала начало сообщения. Определите, о какой стране шла речь в сообщении. 
 
Ответ:  
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Крупные целлюлозно-бумажные комбинаты (ЦБК) оказывают значительное негативное 
влияние на окружающую среду, а также на здоровье жителей ближайших населённых 
пунктов.  
В каких из перечисленных регионов России работают крупные ЦБК? Запишите в таблицу 
цифры, под которыми указаны эти регионы. 

 

 
 
 

1) 
 

Тульская область 

 

 

2) 
 

Иркутская область 

 

 

3) 
 

Республика Ингушетия 

 

 

4) 
 

Архангельская область 

 

 

5) 
 

Республика Коми 

 

 

6) 
  
Белгородская область 
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Ответ:    
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Задания 4–6 выполняются с использованием приведённой ниже карты. 
 

Карта прогноза погоды на 9 апреля 2019 г. (на 15 часов московского времени) 

 
 

 
 
 

 
 

С циклонами весной обычно связана пасмурная погода. Назовите один (любой) город  
в Азиатской части России из числа показанных на карте, погоду в котором 9 апреля 2019 г. 
будет определять циклон. 

 

Ответ:  
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Татьяна из Москвы прослушала прогноз погоды по радио: «Завтра, 10 апреля 2019 г., 
ожидается потепление, возможны осадки в виде дождя, ветер слабый», но не услышала, для 
её ли города этот прогноз был составлен. С помощью карты определите, для какого из 
показанных на карте городов был составлен этот прогноз. 
 

Ответ:  
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Прочитайте прогноз погоды для города Уфы: «10 апреля 2019 г. ожидается похолодание, 
ночью температура воздуха опустится до +2 °С, будет пасмурно с дождём». 
Объясните, почему в Уфе ожидается выпадение атмосферных осадков. 
 
 

Ответ:  
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Потенциал российских регионов для развития туризма огромен. Каждый из них имеет 
рекреационные ресурсы, способные привлечь тысячи туристов из России и зарубежных 
стран. Определите субъект Российской Федерации по описанию его рекреационного 
потенциала. 
«Наиболее известная достопримечательность республики, своеобразная "визитная карточка" 
его рекреационного потенциала – национальный парк "Ленские столбы". Это высокая 
каменная гряда вдоль берегов реки Лены длиной около 80 км. Массив образован древними 
известняками и начал формироваться более полумиллиарда лет назад. Территория 
национального парка включена в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. Также 
большой популярностью пользуются горные (хребты Черского и Сунтар-Хаята) и водные 
(реки Алдан, Лена, Чара) туристические походы». 

 
Ответ:  
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Прямая трансляция из Санкт-Петербурга четвертьфинального матча Чемпионата Европы 
2021 г. по футболу начиналась в 19 часов по московскому времени. 
Используя карту, определите, в каких из перечисленных регионов эта трансляция началась 
в 21 час по местному времени этих регионов. Запишите цифры, под которыми они указаны. 
 

 
 

 
 

 
 
 

1) 
  
Амурская область 

 

 

2) 
  
Омская область 

 

 

3) 
  
Тюменская область 

 

 

4) 
  
Свердловская область 

 

 

5) 
  
Республика Бурятия 

 

 

6) 
  
Челябинская область 
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Ответ: _________________. 
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Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетание). 
Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетание), которые необходимо вставить на 
места пропусков, обозначенных буквами. Обратите внимание на то, что слов (включая 
словосочетание) в списке больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков. Каждое 
слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Запишите  
в текст номера выбранных слов (словосочетания). 

 
Географические особенности Бразилии 

Среди стран Латинской Америки Бразилия является одним из признанных лидеров по 
уровню развития экономики. Эта страна является первой по площади территории среди 
стран региона и занимает _____________(А) место по численности населения.  

Страна богата различными полезными ископаемыми, среди которых выделяются 
железные руды и _____________(Б). 

Страна имеет современную многоотраслевую экономику. К основным статьям 
экспорта, кроме железных руд, продукции обувной промышленности и машиностроения, 
традиционно относятся такие виды сельскохозяйственной продукции, как ____________(В) и 
соевые бобы. 
 
 

 

Список слов (включая словосочетание): 
 
 

1) 
 

первое 

 

 

2) 
  
второе 

 

 

3) 
  
бокситы 

 

 

4) 
  
медные руды 

 

 

5) 
  
кофе 

 

 

6) 
  
чай 

 

 

Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного Вами слова (словосочетания). 
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Ответ: 
А Б В 
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На уроке учащиеся анализировали статистические данные, приведённые ниже в таблице, в 
целях сравнения динамики объёмов промышленного производства в Пакистане  
и Иране в период с 2013 по 2015 г. Вадим указал, что как в Пакистане, так и в Иране 
ежегодно происходило увеличение объёмов промышленного производства. 
 

Динамика объёмов промышленного производства 
(в % к предыдущему году) 

Страны 2013 г. 2014 г. 2015 г. 
1) Пакистан 103,5 105,8 103,6 
2) Иран 94,8 102,4 102,9 

 
Правильный ли вывод сделал Вадим? Свой ответ обоснуйте. 
 
Ответ:  
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Какие из следующих высказываний верны? Запишите цифры, под которыми они указаны 
эти высказывания. 

 

 
 
 

1) 
  
Земля вращается вокруг Солнца по эллиптической орбите. 

 

 

2) 
  
В местах расхождения литосферных плит формируются глубоководные желоба. 

 

 

3) 
 

Большинство стран мира относятся к группе экономически развитых. 

 

 

4) 
  
Территория России, располагаясь в двух частях света, занимает восток Европы и север
Азии. 

 
 

5) 
  
Овраги возникают в результате деятельности текучих вод. 
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Ответ: _________________. 
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Уровень экономического развития страны во многом определяет особенности её населения и 
хозяйства. Установите соответствие между страной и её характерной особенностью: к 
каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 

 
 

СТРАНА  ОСОБЕННОСТЬ 
 

А) 
  
Хорватия 

 
 

Б) 
  
Камерун 

 
 

В) 
  
Новая Зеландия 

  

 
 

1) 
  
высокая (более 70%) доля 
сферы услуг в ВВП   

 
 

2) 
  
высокая (более 30%) доля 
экономически активного 
населения, занятого в сельском 
хозяйстве 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Учащиеся нашли в Интернете информацию о том, что в Туркмении в 2017 г.  
объёмы добычи природного газа составили 62 млрд м3, при этом показатель 
ресурсообеспеченности Туркмении природным газом составлял 314,5 года.  
Определите величину разведанных запасов природного газа Туркмении на 2017 г. Ответ 
округлите до целого числа. 
 
Ответ: ____________________ млрд м3
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Задания 14–16 выполняются с использованием приведённого ниже текста. 
 

 

Использование дронов на Филиппинах 
Тропические штормы и связанные с ними наводнения – одни из природных стихийных 
бедствий, которым подвержены Филиппины. В труднодоступных районах Филиппинских 
островов необходимо проводить исследования для оценки рисков и возможного ущерба  
от тропических штормов. С этой целью стали использовать дроны – беспилотные 
летательные аппараты. Видеозаписи, полученные при помощи дронов, обеспечивают 
быстрое получение необходимой информации. 

 

 
 

 
 

Какое море омывает Филиппинские острова с запада? 
 
 
Ответ:  
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Каким ещё стихийным бедствиям, кроме упомянутых в тексте, подвержена территория 
Филиппинских островов? 
 
Ответ:  
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Объясните, какие природные условия Филиппинских островов затрудняют наземное 
наблюдение за их территорией и делают возможным лишь получение информации  
с помощью дронов. 
 
Ответ:  
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Глобальные климатические изменения на территории России проявляются очень заметно. 
Средняя температура на территории нашей страны растёт в среднем на 0,43 °С  
за десятилетие, что в 2,5 раза быстрее общемировых темпов роста. Происходящие  
и ожидаемые изменения климата оказывают существенное воздействие на социально-
экономическое развитие России в целом, а также на жизнь и здоровье её населения. 
Существуют различные оценки происходящих изменений. Одни специалисты считают, что 
последствия будут положительные; другие говорят о возможных отрицательных 
последствиях. 
Выберите одну из упомянутых выше точек зрения и приведите два любых довода, 
подтверждающие её. 
 
Ответ:  
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